

掘金智能经济 宁波当仁不让

中国机器人峰会将永久落户余姚

昨天，第三 届中国机器人峰 会暨全球海归千人宁波峰会在余 姚举行。组委会 负责人在峰会上 宣布，从本届开 始，峰会会址永 久落户余姚。

记者 陈旭钦
王元卓

中国机器人峰会是国 内规模最大、最具影响力 的机器人盛会，被认为是 机器人技术研究、产业发 展的“风向标”。

本届峰会以“人机融 合，让机器人更智能”为 主题，向世界展示中国智 能经济的新蓝海、宁波智 能经济的新成果，同时还将 展示了当今世界最具

代表性的机器人成果。

浙江省委书记、省人大常委会主任夏宝龙出席开幕式，看望了出席峰会的中外专家，参观了智能机器人展示。

海内外知名科学家、两院院士、国家千人计划专家、国家重大专项机器人专家、经济学家等1500余人汇聚一堂，探讨工业

机器人、服务机器人、无人驾驶技术、医疗机器人等技术，共商发展大计。

组委会负责人在峰会上宣布，从本届开始，峰会会址永久落户余姚。“中国制造2025”领导小组、中国机电一体化技术应用协会和宁波市负责人共同为机器人峰会永久会址揭牌。

宁波智能制造产业研究院负责人代表国内外30名智能科技领域知名专家宣读了支持宁波智能经济发展的倡议书。

开幕式上举行了签约仪 式，共签订8个项目，签 约金额200多亿元。

夏宝龙指出，智能经济 正在深刻改变社会生产生 活方式，发展前景十分

广阔。发展智能经济，宁波当仁不让、责无旁贷，这是基于国内外发展大势、宁波制造业发展的良好基础和未来转型升级的迫切需要而提出来的。希望宁波坚定不移地朝着这个方向走下去，为全省发展智能经济树立标杆样板、做好示范带动，为全省大局做出更大贡献。

主持节目，登台题词，还能陪护儿童和老人…… 看这些又萌又逗的机器人

机器人“王阳明”登台题词

在第三届中国机器人峰会上，新河姆渡人——机器人小美与主持人同台主持，小美个头高挑，身段苗条，台风优雅，一上台就引来众多的关注。她的同伴机器人阿豪，体量庞大，但身体线条俊朗，体现帅哥风范，他上台后轻舒双臂，将4只高脚杯搭成金字塔状，倒上了余姚的特产杨梅酒犒劳宾客。

正在小美和阿豪将峰会气氛推向高潮时，一位不速之客——机器人“王阳明”的登台让大家几乎震惊。只见他和500多年前的思想家、文学家、哲学家王阳明形神酷似，也许个子稍高了一些，他上台就大展学者气度，用毛笔一笔一划地题词“知行合一”，献给本次峰会，令人叹为观止。



机器人“王阳明”

家庭陪护机器人又萌又逗

记者在机器人主题公园看到“旺仔”，这是由上海中科智谷人工智能工业研究院和启迪控股股份有限公司联合研制的家庭陪护机器人。它身高与四五岁的孩子差不多，头顶有摄像头，胸前有显示屏。

记者试着与它交流：
记者：旺仔，你是男的，还是女的呀？

旺仔：我是机器人，没有性别。

记者：我们人类都有性别，你为什么没有？

旺仔：我跟你说过“NO”了，不明白的话，我再说一遍“NO”。

记者：你几岁了？
旺仔：我3岁了。
记者：想听你唱歌。

旺仔：好的。（停顿一两秒钟后，音乐响起：天上的星星亮晶晶……）

记者：你为什么总是这么开心呀？

旺仔：开心是不需要理由的。

记者：我想去三七市机器人小镇，怎么走？

旺仔：亲，建议用手机地图，你值得拥有。

大家听着旺仔的回答忍俊不禁，有人用手摸了一下它的头，它竟然说：“你欺负我，我要告老师去！”

据中科智谷工程师蒋丽介绍，旺仔会根据场景变化作出不同的回答，它可被用来陪伴孩子和老人，只要手机上装一个软件就可以掌握家中的情况。



家庭陪护机器人“旺仔”

目前旺仔已大批量上市，京东网上就有卖，售价3900多元。中科智谷研制的另一款机器人明星阿尔法在春晚上的舞蹈让人记忆犹新，在昨天的峰会上，阿尔法也是载歌载舞，引来阵阵掌声。

机器人会代替人类吗？

据组委会人员介绍，本次峰会上展览展示的都是国内最具代表性的机器人产品和技术成果，其中不乏机器人明星。比如和李克强总理打过羽毛球的机器人来了，跟撒贝宁比赛俯卧撑的机器人也来了。而浙江企业研发制造的各类机器人也各显神通，有的是美女管家，有的能在抢险救灾时冲锋陷阵，还有的能做游戏、讲故事。机器人的表现如此神勇，我们会因此失业？

人代替我们做了危险，不能做的工作。但机器人的出现，也不会让我们失业，我们人类抛弃简单重复的劳动，机器人代替了我们简单重复的活。”



会表演杂技的机器人

融e联·容易联
专属、安全的移动金融信息服务客户端
社交应用与银行服务融合



ICBC 工银融e联